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Minuta şedinţei Consiliului Consultativ din 26 noiembrie 2014 
26 noiembrie 2014, 12.00 – 13.10 
 
Introducere 
Preşedintele ANCOM, Cătălin Marinescu, urează bun venit participanţilor şi prezintă Agenda 
întâlnirii. 
 
1. Adoptarea Agendei 
Preşedintele ANCOM enumeră documentele supuse dezbaterii şi cere observaţii asupra agendei 
care conţine Minuta Şedinţei CC din data de 5 martie 2014 şi Proiectul de decizie privind stabilirea 
formatului și a modalității de transmitere a informațiilor privind dezvoltarea și localizarea 
geografică a rețelelor publice de comunicații electronice și a elementelor de infrastructură 
asociate acestora. În lipsa oricăror remarci, agenda este adoptată în forma propusă de ANCOM. 
2. Minuta întâlnirii anterioare 
Preşedintele ANCOM cere observaţii cu privire la Minuta Şedinţei CC din data de 5 martie 2014, 
inclusă pe agendă spre aprobare. În lipsa oricăror remarci, preşedintele declară minuta aprobată. 
 
3. Proiectul de decizie privind stabilirea formatului și a modalității de transmitere a 
informațiilor privind dezvoltarea și localizarea geografică a rețelelor publice de 
comunicații electronice și a elementelor de infrastructură asociate acestora 
Preşedintele ANCOM îi dă cuvântul pentru prezentarea Sintezei observațiilor pe acest proiect de 
decizie dlui. Marian Popescu, din cadrul Direcției Executive Reglementare, Departamentul 
Reglementare Tehnică.  
Reprezentantul ANCOM arată că s-au primit multe observații pe marginea acestui proiect de 
decizie și că sinteza observațiilor a fost structurată în cinci părți: răspunsuri la observațiile 
referitoare la termenul de transmitere a informațiilor, la confidențialitatea datelor față de terți, la 
definirea unor termeni conform Anexei nr. 1, la lista informațiilor ce trebuie transmise ANCOM 
conform Anexei nr. 2 și răspunsuri la alte observații. 
După prezentarea succintă a sintezei observațiilor, președintele ANCOM dă cuvântul celor prezenți 
pentru susținerea altor comentarii și observații decât cele transmise în scris. 
Reprezentantul Telekom mulțumește Autorității pentru deschiderea de care a dat dovadă pe 
parcursul procesului de consultare publică a acestui proiect și solicită două noi modificări ale 
proiectului: introducerea unei perioade de tranziție pentru raportarea informațiilor solicitate prin 
intermediul deciziei și modificarea caracteristicii 8 a camerei de tragere din Anexa nr. 2 a 
proiectului de deciziei similar cu caracteristicile de la colocare. 
Reprezentanții Orange prezenți la dezbatere doresc clarificări asupra momentului și condițiilor în 
care o terță persoană poate avea acces la informațiile transmise conform deciziei, solicită 
clarificări privind termenul de raportare națională conform Anexei nr. 2, doresc să știe dacă 
Autoritatea are intenția și când vor fi introduse în baza de date informațiile ce vor fi solicitate 
odată cu transpunerea Directivei 2014/61/UE a Parlamentului European și a Consiliului  privind 
măsuri de reducere a costului instalării rețelelor de comunicații electronice de mare viteză. De 
asemenea, reprezentanții Orange solicită eliminarea obligației de a raporta proprietarul și data 
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punerii în funcțiune pentru anumite elemente de infrastructură. Totodată solicită comasarea 
informațiilor menționate la punctele A.1.5 și A.1.6 din Anexa nr. 2 și, identic cu reprezentatul 
Telekom, eliminarea obligației de a raporta diagrama butterfly. 
Pentru a răspunde celor doi, reprezentanții ANCOM arată că, în ceea ce privește accesul la  
informațiile raportate, acesta se va face doar la finalul soluționării unei cereri de utilizare 
partajată, prin decizia emisă de președintele ANCOM conform art. 23 din Legea 154/2012 privind 
regimul infrastructurii rețelelor de comunicații electronice, unul din cele două obiective a colectării 
acestor informații fiind aplicarea de către ANCOM a prevederilor art. 21 și 22 din Legea nr. 
154/2012. În ceea ce privește termenul de raportare la nivel național al informațiilor cuprinse în 
Anexa nr. 2, reprezentanții ANCOM subliniază că acesta va fi stabilit împreună cu industria, în 
urma unui proces de consultare publică. În ceea ce privește transpunerea Directivei 2014/61/UE a 
Parlamentului European și a Consiliului privind măsuri de reducere a costului instalării rețelelor de 
comunicații electronice de mare viteză, reprezentanții Autorității arată că această acțiune se 
regăsește în Planul de acțiuni al ANCOM pentru anul 2015 și că, având în vedere că în acest 
proces vor fi implicate mai multe instituții, este prematur să se înainteze un termen. 
În ceea ce privește raportarea informațiilor cu privire la proprietarul rețelei sau al elementelor 
asociate acestora, reprezentanții ANCOM menționează că operatorii vor avea obligația de a indica 
atât proprietarul elementelor de rețea care le aparțin, cât și proprietarul elementelor de 
infrastructură pe care le utilizează, dar nu le aparțin, conform prevederilor art.35 din Legea 
154/2012. Pentru a răspunde mai multor comentarii din partea celor prezenți cu privire la 
imposibilitatea de a raporta proprietarul sau localizarea elementelor de infrastructură care nu le 
aparțin, reprezentanții Autorității dau asigurări că ANCOM va oferi tot sprijinul necesar și posibil și 
că face deja demersuri pentru obținerea hărților pe care operatorii vor încărca elementele de 
rețea pe care le operează și elementele de infrastructură asociate acestora.  
Pentru a răspunde solicitării Orange și Telekom de a elimina obligația de a raporta diagrama 
butterfly din cauză că aceste informații sunt foarte dinamice și obligația este considerată 
disproporționată în raport cu avantajele, reprezentanții ANCOM subliniază că aceste informații 
sunt importante și relevante atât în evaluarea posibilităților de partajare cât și pentru evaluarea 
corectă a gradului de dezvoltare a rețelelor și a amplorii acestora (număr de conducte, orientare 
și direcții). 
De asemenea, pentru a răspunde reprezentanților Orange, Autoritatea arată că data punerii în 
funcțiune a elementelor de rețea sau a elementelor asociate este necesară și relevantă tot pentru 
evaluarea corectă a gradului de dezvoltare a rețelelor din perspectiva vechimii elementelor 
instalate, solicitându-se informația pe paliere de vechime. 
În ceea ce privește aplicația care va fi realizată de Autoritate, reprezentanții Telekom aduc la 
cunoștința ANCOM că au întâmpinat probleme la exportul în format GIS al atributelor elementelor 
de rețea. La această observație, reprezentanții Autorității îi asigură pe cei prezenți că vor exista 
runde de consultare cu industria pe marginea platformei, similar cu alte proiecte realizate de 
Autoritate precum aplicația de raportare a datelor statistice, Veritel sau Netograf. 
Pentru a răspunde dlui Mihai Eftimie la solicitarea de prelungire a termenului de raportare a 
informațiilor, reprezentanții Autorității arată că termenul de aplicare/implementare al unui act 
normativ nu poate fi decalat atât de mult față de cel de intrare în vigoare și că informații 
referitoare la capacitățile de încărcare ale pilonilor și turnurilor pot fi informații suplimentare 
solicitabile unei persoane care nu are calitatea de furnizor de rețelele, în cazul soluționării unei 
cereri de utilizare partajată. 
Pentru a răspunde reprezentantului AFOR prezent în sală care aduce în discuție marii deținători 
de infrastructură cărora nu li se aplică această decizie și deci, nici obligația de a raporta 
elementele de infrastructură pe care le dețin, reprezentanții ANCOM menționează că Autoritatea 
are în vedere încheierea de protocoale cu primăriile pentru a obține hărți populate cu aceste 
informații și că va depune toate eforturile pentru a accesa și pune la dispoziția operatorilor de 
comunicații orice fel de informații utile pentru facilitarea raportării informațiilor de către furnizori, 
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cu specificarea, însă, a faptului că în conformitate cu legislația în vigoare, autoritățile locale nu au 
obligația de a furniza ANCOM astfel de informații. Reprezentanții ANCOM aduc la cunoștința celor 
prezenți că finanțarea unor proiecte în domeniul comunicațiilor electronice este condiționată de 
existența unui inventar geografic al rețelelor existente.  
O ultimă observație vine din partea reprezentanților Vodafone care propun raportarea exclusiv a 
acelor informații care sunt deținute de operatori și punerea la dispoziția Autorității a celorlalte 
informații doar în cazul apariției unor litigii. La această solicitare, reprezentanții Autorității arată 
încă o dată că au analizat observațiile primite în procesul de consultare, că au analizat comparativ 
obiectivele proiectului cu efortul operatorilor și că, propunerea restrângerii, într-o primă fază, doar 
la nivelul municipiului București a obligațiilor de raportare a informațiilor din Anexa nr.2 vine în 
întâmpinarea solicitărilor primite. 
În urma discuțiilor din cadrul acestei ședințe a Consiliului Consultativ, a fost acceptată 
consolidarea informațiilor menționate la punctele A.1.5 și A.1.6 din cadrul Anexei nr. 2. Cu 
această mențiune, președintele ANCOM declară proiectul de decizie adoptat. 
4. Diverse 
Preşedintele ANCOM îi informează pe cei prezenţi că Autoritatea va organiza în data de 10 
decembrie următorul Consiliu Consultativ care va avea pe agendă Proiectul de decizie privind 
cererea de compensare a costului net aferent furnizării serviciilor poștale din sfera serviciului 
universal în anul 2013 și Proiectul Planului de acțiune al ANCOM pentru anul 2015 
 


